

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年4月

星期日

27

农历甲午年三月廿八  
四月初七立夏

天气：阴有时有阵雨；偏北风3-4级；  
24℃—16℃；昨日市区空气质量：优

今日4版  
总第14134期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

## 习近平在中共中央政治局集体学习时强调 切实维护国家安全和社会安定 为实现奋斗目标营造良好社会环境

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就切实维护国家安全和社会安定进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，面对新形势新挑战，维护国家安全和社会安定，对全面深化改革、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦都十分紧要。各地区各部门要各司其职、各负其责，密切配合、通力合作，勇于负责、敢于担当，形成维护国家安全和社会安定的强大合力。

中央政法委汪永清同志就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，改革开放以来，我们党始终高度重视正确处理改革发展稳定关系，始终把维护国家安全和社会安定作为党和国家的一项基础性工作。我们保持了我国社会大局稳定，为改革开放和社会主义现代化建设营造了良好环境。

全国政协调研组来甬调研  
潘云鹤率团  
唐一军参加活动

本报讯（记者吴向正）4月24日至26日，由全国政协常委、外事委员会主任，中国工程院副院长潘云鹤率领的全国政协调研组，在省政协港澳台侨和外事委负责人的陪同下，来甬调研我市参与21世纪海上丝绸之路建设情况。市政协主席唐一军、副主席范谊等陪同调研或参加相关活动。

调研组成员还包括全国政协副秘书长王胜洪、全国政协外事委员会副主任金学峰等。

4月25日，调研组召开座谈会，听取市发改委、市外经贸局、市外办等部门关于积极参与21世纪海上丝绸之路建设工作情况和相关设想的汇报。据介绍，宁波参与21世纪海上丝绸之路建设，是宁波发挥综合比较优势、贯彻落实国家重大战略、带动长江流域和中西部地区参与国际竞争的客观需要。作为古代海上丝绸之路重要发祥地和我国对外开放的前沿阵地，宁波有基础、有优势、有条件在21世纪海上丝绸之路建设中有所作为。

调研组对我市积极参与21世纪海上丝绸之路建设予以充分肯定，并对今后做好相关工作提出意见、建议。

在甬期间，调研组一行实地考察了天一阁、宁波博物馆、宁波港等。

“两会两展”  
确定46项活动  
逾两千外商确认参会，  
一批国际买家将来甬采购

本报讯（记者余晓晨）前天举行的2014“两会两展”筹备工作会议传出信息，组委会已初步确定46项重要活动，目前已邀请到来自40个国家和地区的客商2047名。香港利丰集团、美国劳氏公司、美国史卫柯霓商贸、英国圣伯利公司、法国欧尚、新加坡万博公司等国际买家已确认来甬采购。

今年首次加盟的中东欧国家特色商品展被安排在国际会展中心1号馆，16个中东欧国家已全部确定招展总代理。中东欧展已落实展位210个，已有13个中东欧国家报名参展，确认的摊位包括波兰29个、罗马尼亚25个、捷克20个、保加利亚20个、阿尔巴尼亚20个、匈牙利20个。

国际会议和专业论坛筹备方面，9个中东欧国家经贸部长级官员已确认参会。跨境电商商务论坛计划邀请的嘉宾有国家发改委、海关总署等部委领导，以及阿里巴巴、摩西网等跨境电商优秀企业代表。届时，我市还将同期举办涉及经贸、教育、文体、旅游等领域的宁波—中东欧国家经贸文化交流周活动。

首季投资增幅领先 综合评价得分居前  
我市两大省级产业集聚区高歌猛进



本报讯（记者周骥）杭州湾新区、梅山岛，这两个地理概念正在加速转变成为宁波经济版图上的两个重要增长极。今年一季度，作为省级产业集聚区，两地重大项目落地开工捷报频传，分别完成投资额52.6亿元和40亿元，同比分别增长29.6%和22.9%，明显高于全市固定资产投资16.1%的平均增幅。

在省统计局日前发布的《2013年浙江省省级产业集聚区统计监测评价报告》上，宁波杭州湾产业集聚区和宁波梅山物流产业集聚区分别以综合评价得分74.56和75.20，位列14个省级产业集聚区的第三、第二位。从具体的指数评价来看，在产业优化方面，杭州湾的战略性新兴产业比重得分全省最高、大企业数列第二，梅山的服务业增加值比重得分分列第三、第一；在创新提升方面，梅山的科技经费支出比重得分全省最高，杭州湾的新产品产值比重得分第三；在发展效率、环境保护等方面，两地也取得了不错的分数。

重大项目是产业集聚区加快发展的主要抓手。今年，杭州湾新区将引资、投资年度目标双双瞄准300亿元。一季度，

新区新开工投资超亿元项目8个，其中4个项目超10亿元；新引进项目8个，合计总投资逾70亿元。如“宁波复能”年产1万吨金属合金材料项目，是宁波杭州湾高性能新材料高新技术产业园区的第一个开工项目，总投资10亿余元，预计达产后产值超30亿元。几天前，总投资128亿元的中华复兴文化园项目开工，文化产业“航母编队”扬帆起航。

在海山，一大批新项目、新企业正加速集聚。一季度，中信汽车物流项目等重大项目开工，生态游艇港、蓝雪冷链物流、屹隆国际物流等在建项目加快推进。全区新引进各类企业381家，同比增长70%，引进企业注册资金104亿元、增长284%。

公共自行车大受“追捧”，日均租车人次攀上5万；汇集22条线路的市区最密集公交车站“诞生”；试乘市民对轨道交通1号线的便捷发出赞叹：“一站平均只用了一分钟！”

市妇儿医院北部院区投用，缓解妇女儿童看病难题；72个病种实行“打包”付费试点方案发布，病种数量全国最多；全面提升医疗服务品质，新十大医疗卫生项目建设提速。

新扩建筑城居家养老服务站点、区域性居家养老服务服务中心顺利推进，收养性社会福利单位床位数增长14.4%；推行共同发展学区，将带来校长教师交流、教学资源共享……

吃穿住行、上学就业、养老服务，今年一季度，民生实事分解落实、加紧实施，甬城民生图景再添浓墨重彩，一枚枚总倾注着各级党委、政府为群众谋福利、增福祉的执政初衷。

生态环境是最基本的民生、最公平的福利，当前宁波人民最关切的就是生态环境问题。按照省委、省政府的部署，宁波治污先治水，率先打响“五水共治”攻坚战。

让黑河、臭河、垃圾河无处藏身，宁波动真格、真碰硬，一队队暗访组穿城走村找寻“三河”，一条条群众反映强烈的“三河”在全市各家媒体上集中曝光，迅速形成治理共识。

全年任务锁定：治理垃圾河27条、长度60.3公里，黑臭河道治理54条、长度140公里；条条河道实行“河长制”，接受群众监督；农村实施污水治理村510个。

党委、政府在行动，企业、群众也纷纷参与、献策献力。短短几十天后，治理成效初显，覆盖河岸的“垃圾山”逐渐消失，河道黑臭慢慢在消退，不少农户家中的厨房、卫生间接出水管，生活污水有去处、有处理。

事关民生，宁波不懈怠。

“治水强基”与时间赛跑。城区5个泵站、河道清淤等应急防汛治涝工程项目保质保量、昼夜施工，力争在应对今年汛涝中发挥作用。

“三治理一提高”一刻不停歇。2014年首个工作日，宁波就挥出治理大气污染“组合拳”，颁布实施大气重污染应急预案，加快黄标车淘汰。

“三改一拆”乘势而上鼓作气。一季度完成全年目标任务的28%，人居环境持续改善，城乡面貌焕然一新。

民生投入丝毫不减，民生兜底滴漏不漏。

一季度，我市财政用于民生支出126.2亿元，占公共财政预算支出比重达68.1%，仅城乡社区支出、社会保障和就业支出就分别增长17.1%和12.0%。城镇、农村低保人群人均救助额分别为503元和445元。五大社会保险参保人数均保持增长。

就业是民生之本。在主动转变发展方式、经济增速略有放缓之时，宁波“双管齐下”保就业、促增收。

一边推动结构调整、落实惠企政策，服务业多数行业盈利状况有所改善，吸纳就业能力进一步提升。首季新增城镇就业4.1万人，失业人员再就业1.5万人，城镇登记失业率降至1.97%。

一边提升劳动者素质、促进收入增长，建实训中心培养高技能人才，实施城乡劳动力职业技能培训。城镇居民人均可支配收入、农村居民人均现金收入继续保持两位数增长。

再难不能难民生。面对复杂严峻的内外环境，宁波发展正在向改革要活力，向创新要动力，最终就是为了改善民生、增进福祉。

## 倾情民生增福祉 ——解析一季度宁波经济运行（下）

本报记者 周骥



## “紫白红金绿”农产品舞动舌尖 余姚三七市“色彩农业”鼓农民腰包

本报讯（黄剑跃 张伟 阮瑶娜）今年以来，余姚三七市镇石步村悠悠农庄的草莓大棚人气一直很旺，每天前来采摘观光的游客络绎不绝。下月中旬，代表红色系农产品的草莓就要上市了，农场主人叶佳男开始在杨梅山上忙碌起来，准备在一个多月后让游客好好品尝代表紫色系农产品的杨梅了。

近年来，三七市镇加大农业产业化发展步伐，杨梅、年糕、雷笋、香椿、茭白等五大农业产业成就了一个物产丰富的特色小镇。最近两年，珍稀黄金芽茶、草莓产业也相继兴起。随着农业产业的色彩日趋丰富，该镇专门

制定了《色彩农业发展规划》，重点培育“紫、白、红、金、绿”五大色系涵盖的特色产业，具体包括杨梅、年糕、雷笋、茭白、草莓、樱桃、葡萄、猕猴桃、黄金芽茶、香椿等10大农产品。

发展色彩农业同时引领旅游观光产业发展。该镇每年组织杨梅文化旅游节，大力发展农家乐等休闲观光产业，同时以田螺山、石步古村落、古杨梅林等一大批自然历史景观为依托，不断整合山水、物产等资源要素，串点连线成片，打造特色精品，规划建设“梅林古韵”美丽乡村精品线路，吸引了宁波、上海等地的大批游客。今年，该镇还将结合“五水共治”，启动彭王浦等五条

浦塘的标准化建设工程、世行贷款的生活污水处理工程、唐李张村农民饮用水工程等，加快打造村美、路净、水清的新形象。

该镇还引导集中区块进行重点发展、零星区域补充发展，使土地等资源合理布局，不同色系产业实现高效产出。根据规划，三七市镇力争到2015年末，实现色彩农业产值2.21亿元，在农业总产值中的比重达到36%，色彩农业农民人均收入1.1万元。

目前，浙江省第一个“千人计划”产业园区在三七市镇加紧建设，由各方面专家领衔的新兴产业项目也加快落户，三七市镇将逐步发展成为姚东创业新高地。

## 象山兴建史上最强防洪排涝工程 中心城区防洪能力可达50年一遇、排涝能力20年一遇

### “五水共治” 我们在行动

本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光耀 通讯员杨宗）象山兴建半岛历史上最强防洪排涝设施。目前，一项总投资为11.68亿元、防洪能力可达50年一遇、排涝能力可达20年一遇的中心城区防洪排涝工程已全面启动。

象山作为沿海多雨多台风地区，经常性的暴雨等灾害性天气对经济社会发展、城市运行管理和人民群众生产生活造成较大影响。为此，象山从去年起以“五水共治”和全

国生态县创建为契机，委托中国水电顾问集团华东勘测设计研究院等单位，对城区水系分布和格局进行系统梳理，对城区雨水排放系统、排放方式和内涝点进行全面分析论证，制订了集“上疏、中拓、下排”于一体的中心城区防洪排涝工程建设方案。

“上疏”，就是通过加快城市引水渠道工程建设，以引走和分流来自山体上游的雨水，目前已分别实施了沙溪分洪渠、东谷湖泄洪口排水渠和彭梅岭隧洞引水工程，并以年均15公里的速度推进城区雨水管道建设，新建城区严格按照雨污分流建设和排涝标准配套排涝设施。

“中拓”，就是拓宽纵横交错的河网。由于城区内河均低于50年一遇防洪标准，象

山为此启动实施城区内河综合整治和节制闸拓工程，重点整治河道16条、总长38.9公里，扩建河道节制闸4座。

“下排”，就是启动实施区域防洪排涝提升工程。象山为此重新梳理建成区主要排水通道，逐步在城区主要道路下新建、扩建、改造排涝渠道，通过扩大排水渠道规模，加快降雨期间城区排水速度，不断提升低洼易涝区域排涝能力。目前，象山城区已新建围堤和新开挖靖南路北侧河道，将老城区多余水量分别引入东谷湖、开挖排水暗渠以及附近河道，以缓解老城区低洼地段及下游排涝压力。

据悉，象山史上最强防洪排涝工程共计32项，预计2018年全部竣工。今年将完成防洪排涝工程10余项。

## 小手描绘碧水梦



海曙段塘街道丽园社区近日举行“童心绘蓝图，共筑碧水梦”主题绘画活动，30多名小朋友在画布上精心描绘着心中的美丽家园。

（胡建华 陈栋 摄）

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。  
苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。